

## 黄燕燕

丹斯里(PSM)、拿督斯里(DGSM、SSAP)、 拿督(DPMK、DPMP、DIMP)、太平局绅(JP)

## 拒女儿早嫁 成就第一状元

丹斯里黄燕燕医生祖籍福建莆田, 父亲黄先义为北京大学毕业生,早年在 上海执教,与大学生石瑞琴结为夫妻。 后来遇上日本侵华,夫妻俩逃离上海, 辗转到马来亚吉兰丹州哥打峇鲁市落 脚。后来两人皆为当地培植华小的华 文教师,家庭小康。1946年4月8日, 黄燕燕出生于甘榜古邦巴苏 (Kampung Kubang Pasu)。

早在黄燕燕十七岁时,家里已经接到求亲礼,请求黄爸爸把她许配人家。不过当时黄妈妈婉拒了,认为女儿有潜质继续深造。她的五年中学生涯在当地的女校再纳国中(Sekolah Menengah Zainab)度过。中五那年,她联同三名同学报考中六理科班入学考试。有鉴于吉兰丹州从未有女性过关,校长劝她们改报文科班。但她们不认命,凭着自己努力求学和打工,付费请邻校理科老师帮她们补习,结果四人都考上了,而黄燕燕则在英国剑桥教育证书考试

(Overseas Cambridge School Certificate, OSC) 中成功考获吉兰丹州最优秀的成绩,获得著名的吉隆坡维多利亚书院(Victoria Institution)录取就读中六。

1967年马来亚大学医学院录取她 跳班入读第二年课程,由吉兰丹州政府 大学奖学金赞助。1972年她自马来亚大 学(医药、外科)毕业。同年,与长她 两岁的学长郑子舒医生(Dr Chin Chee Sue,家庭科)结成连理。

## 悬壶济世 进而优则仕

毕业后第二天,黄燕燕医生就被派到吉隆坡中央医院任职,不久后转派到彭亨州文德甲镇(Mentakab)医院担任院长医生(Medical Officer in Charge)。她服膺"预防胜于治疗"理念,来到这里服务不久,即看到当地民众的现代健康意识不高,因此她主动在医院和乡区推广各种卫生知识,例如倡导民众防护子宫颈癌、乳癌和乙型病毒性肝炎等。她也主办了健康讲座、推广疫苗接种运